

中国国家国际象棋男队教练徐俊展望儋州超霸战 中国棋手余泱漪更具“冠军相”

H 儋州国象超霸战

第九届儋州国际象棋国际特级大师超霸战27日在儋州光村风情小镇开赛，在参赛的8名世界顶级棋手中，谁能笑到最后，赢得14万元的冠军奖金？中国国家国际象棋男队教练徐俊在接受记者采访时认为，本届比赛的竞争将会非常激烈，他很看好中国棋手余泱漪和美国棋手尚克兰德，但余泱漪更具“冠军相”。

徐俊说，本届比赛参赛棋手的等级分是历届最高的一次，8名参赛选手平均等级分高达2729分，其中3名中国棋手都曾获得超霸战的冠军，5名外国棋手在国际象棋国际大赛中战绩显赫。在参赛的8名棋手中，余泱漪的等级分最高，达到了2762分。

徐俊是看着余泱漪长大的，也见证了余泱漪从一名籍籍无名的小棋手成长为世界著名棋手。徐俊说：“余泱漪是棋后谢军发现并培养的，他小的时候非常痴迷国际象棋，也很有下棋的天赋。2007年，中国棋院装修，按規定只能一队棋手在棋院内训练，二队棋手暂时回原籍，但国家队唯一留下了二队13岁的余泱漪跟随一队训练，因为他棋力、天赋和努力打动了主教练徐俊。”

最让徐俊难忘的一次是2014年第41届奥林匹克团体赛上余泱漪的表现。徐俊说，那次比赛余泱漪“下神”了，连克世界高手，打破欧美队89年垄断，为中国男队历史性夺冠立下了汗马功劳。假如他能每次都这么发挥，早就当世界棋王了。儋州对余泱漪来说是福地，他两次在儋州夺冠，一次是超霸战、另

一次是公开赛。徐俊说：“只要余泱漪能保持稳定的状态，夺冠的几率很大。”

美国棋手尚克兰德的等级分为2727分，排在第5位，但徐俊认为尚克兰德很有可能成为本届比赛的一匹“黑马”。他说，尚克兰德给他留下了深刻的印象，今年初尚克兰德在北京参加了两次比赛，均铩羽而归。没想到的是，这两次失利一下子让这名27岁的美国大男孩“开窍”了。他回到美国后赢得了两个冠军，是近期世界棋坛进步最快的棋手。要是让他在儋州超霸战上再“下神”一次，可真没人能挡得住。

波兰棋手杜达的实力也不容小觑，被誉为国际象棋天才。在徐俊眼中，杜达就是缩小版

的现世界棋王卡尔森。作为两届超霸战冠军的中国棋手卜祥志的夺冠可能也不低。徐俊透露，在2017年国际棋联世界杯中卜祥志执黑棋战胜世界棋王卡尔森，成为第一位在慢棋

比赛中战胜卡尔森的中国棋手。“如果卜祥志夺冠也非常正常，他完全具备了夺冠的实力。”徐俊说。

本报记者 王黎刚

(本报海口7月25日讯)



余泱漪

尚克兰德

“苏东坡与文化儋州” 全国专题学术报告会论文集出版

38万字聚焦东坡文化创新性发展研究

本报海口7月25日讯（记者陈蔚林 通讯员吴凡 实习生叶润田）由（北京）学苑出版社出版的《东坡文化创新性发展研究——“苏东坡与文化儋州”全国专题学术报告会论文集》，日前正式面向全国发行。

去年是苏东坡诞辰980周年，贬谪儋州920周年。年初开始，在省委宣传部、省文体厅、省文联指导下，省新闻工作者协会、海南日报、海南广播电视台总台和儋州市委、市政府，携手中国苏轼研究学会，联合主办了主题为“永远的苏东坡”的一系列纪念活动，包括纪念座谈会、新闻发布会、专题书体作品全国联展、“苏东坡与文化儋

州”专题学术报告会等。

为办好去年12月底在儋州召开的“苏东坡与文化儋州”全国专题学术报告会，系列活动组委会特面向海内外征集论文，最终形成了一批有特殊价值的理论成果，于日前结集出版了全书38万字的《东坡文化创新性发展研究——“苏东坡与文化儋州”全国专题学术报告会论文集》。

系列活动组委会认为，该书观点鲜明，史料丰富，兼具理论性和可读性，具有较高的学术理论价值、文献史料价值与社会参考价值，特别适合高校、社科研究机构、政府部门、学术团体以及社会学者等学习参考。

广告

 绿地控股 | 海南事业部
Greenland | HAINAN DIVISION

FORTUNE

GLOBAL

新征程 新高度
新视野 新思维

热烈祝贺绿地控股集团连续7年蝉联《财富》世界500强
荣登2018年世界500强企业排行榜第252位！

大基建

贵州建工、江苏建工、绿地建筑、南京地铁、垣昆高速、海榆大道、五源河体育场、绿地城际空间站

大金融

绿地金控、绿地广财、金服战略、科技金融联盟、柬埔寨绿地银行

大科创

深蓝人工智能、机器人科技、生命科学、建筑科技、绿地科创集团、复旦类脑芯片、交大芳香精油研发

大消费

中国国际进口博览会、绿地全球商品贸易港、进口商品直采直销中心、跨境电商、G-super全球精品超市

252

Greenland

- 改善城市形象、2. 提升城市功能
- 丰富城市内涵、4. 振兴乡村经济

大康养

咸宁梓山湖、泾河新城、康养酒店、康养谷、铂骊酒店、200亿康养居酒店、“全托型”一站式旅居养老服务平台等

特色小镇

上海花桥小镇、宁波杭州湾、莱芜雪野湖、成都都江堰、峨眉山、赣江新区等

田园综合体

济南商河都市田园综合体等

精准扶贫

百亿产业投资精准扶贫、扶贫产业投资基金、扶贫慈善专项基金、绿地（延川）梁家河产业投资有限责任公司

击剑世锦赛 中国女重获团体铜牌

新华社无锡7月25日电（记者王恒志 张悦姗）世界排名第一的中国女子重剑队25日没能打进2018世界击剑锦标赛女团决赛，半决赛她们以21:25不敌韩国队，三四名决赛中国队以45:42战胜俄罗斯队，获得中国队本届世锦赛的首枚奖牌。

美国队和韩国队分获女子重剑和男子佩剑团体冠军。

中国女重出战团体赛的是孙一文、朱明叶、林声和许锐诚。八进四的比赛她们击败德国队晋级，半决赛对手是世界排名第五的韩国队。这场比赛两队打得十分谨慎，多次出现被判消极比赛的情况，比分差也一直徘徊在1、2分之间。

前六局打完中国队15:14领先，但随后出场的孙一文反被对手打了个1:3，中国队16:17落后。倒数第二个出场的林声和对手都被判消极比赛，未能得分，压轴出战的朱明叶苦苦追击，但在最后时间几乎耗尽的情况下抢攻不果，反被对手连续得分，最终中国队以21:25落败，无缘决赛。

中国重剑队总教练雨歌·欧伯利表示结果很失望，他认为这场比赛中国队没有打出自己的东西，这也给中国队今年的亚运会提了个醒。

随后的三四名决赛中，中国队和世界排名第三的俄罗斯队展开激战，最终以45:42战胜对手，获得一枚铜牌，这也是本届世锦赛中国队获得的首枚奖牌。

韩国队未能笑到最后，决赛中她们在一直领先的情况下最后一局被中国队追成17平，世界排名第7的中国队通过“决一剑”获胜，摘得女重团体冠军。

男子佩剑团体前三名为韩国队、意大利队和匈牙利队。韩国队也包揽了本届世锦赛男佩的团体和个人两金，中国男佩没能打进八强，最终名列第12位。

韦海英足球邀请赛落幕

本报讯 2018年海口市龙华区第三届“琼港澳杯”韦海英足球邀请赛近日在海南中学足球场落幕，来自省内外的30支青少年足球队参加。

比赛按年龄段分组，设成人组，初中女子组，U12男子A、B组，U10男子A、B组，初中男子A、B组。经过激烈的角逐，琼山区教工队摘得成人组桂冠，海瑞学校获得初中男子组冠军，初中女子组由海南中学摘得桂冠，海瑞学校还获得U12男子组冠军，韦海英足球俱乐部一队和韦海英足球俱乐部二队获得第二名和第三名，海口景山学校二队摘得U10男子组桂冠。（体讯）



图为选手在比赛中。

省运会群众项目比赛激战正酣
台球赛和钓鱼赛已结束

沙滩排球赛在澄迈举行。本次比赛共有来自海口、三亚、文昌、澄迈等9个市县的170多名运动员参加，共产生成年组、少年甲组、少年乙组、少年丙组等8块金牌。羽毛球决赛在

陵水雅居乐体育馆举行。省内18支队伍的159名运动员参加，比赛设团体和单项赛，单项比赛设男女单打、男女双打和混合双打5个项目。其中，女子单打根据年龄分A组（18岁至45岁）、B组（46岁至60岁）两个组。

钓鱼比赛近日在三亚结束，白沙队的杨卫东和李瑞江分别夺得冠军和季军，保亭队的潘海文获亚军。本次比赛吸引了省内11支代表队的80多名垂钓高手参赛，比赛项目为个人3.6米手竿钓，以钓上的对象鱼（罗非鱼）总重量来确定名次。台球赛近日在海口结束，儋州队的刘发宏夺得男子单打冠军，定安队的倪青君获得女子单打冠军，海口琼山区队的吴岳道/莫南山组合赢得了混合赛冠军。

改善城市形象、2. 提升城市功能

丰富城市内涵、4. 振兴乡村经济

改善城市形象、2. 提升城市功能

丰富城市内涵、4. 振兴乡村经济